
 

 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

MUNICÍPIO DE JUPIÁ 

CONCURSO PÚBLICO 01/2017 

 

CADERNO DA PROVA OBJETIVA 

 

 

CARGO: TECNICO EM ENFERMAGEM 

 

 

CANDIDATO: ________________________________________  

 

 

 

FICA TERMINANTEMENTE PROIBIDO AOS CANDIDATOS: 

 

 Comunicar-se com outros candidatos.  

 Fazer qualquer tipo de consulta ou uso de equipamentos eletrônicos.  

 Sair com material referente à prova.  

 Ausentar-se do local da prova sem o acompanhamento de um fiscal. 

 

ORIENTAÇÕES IMPORTANTES 

 

01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha.  

02 - Verifique se o caderno contém: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, numeração 

errada, etc. Encontrando falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu caderno.  

03 - Cada questão do tipo MÚLTIPLA ESCOLHA tem 4 (quatro) alternativas (A - B - C – D). Apenas 01 

(uma) resposta é correta. Não marque mais de uma resposta para a mesma questão, nem deixe nenhuma 

delas sem resposta. Se isso acontecer, a questão será anulada.  

04 - Para marcar as respostas definitivas no seu CARTÃO RESPOSTA do tipo MÚLTIPLA ESCOLHA, 

use caneta esferográfica com tinta preta ou azul. NÃO utilize caneta com tinta vermelha ou lápis.  

05 - Ao receber o CARTÃO RESPOSTA preencha-o corretamente.  

06 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em hipótese alguma.  

07 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA 

ASSINATURA, A SUA PROVA SERÁ ANULADA.  

08 – Trinta minutos após o início das provas, você poderá retirar-se da sala SEM LEVAR ESTE 

CADERNO.  

09 - Em nenhuma hipótese, o candidato poderá levar o Caderno de Provas e/ou o Cartão de Resposta.  

10 - No encerramento das provas, há necessidade de pelo menos três candidatos presentes na sala. Isso faz 

parte das normas para transparência na fiscalização do Concurso Público.  

11. A duração da prova será de Quatro Horas. 



1) Amanhã irei A Bahia. 
    A palavra em destaque na frase é um(a): 

 

A) Preposição 

B) Artigo 

C) Numeral 

D) Adjetivo 

 

2) AQUELE menino é muito inteligente. 

     

A palavra em destaque na frase é um(a): 

 

A) Pronome relativo 

B) Pronome demonstrativo 

C) Pronome reto 

D) Pronome oblíquo 

 

3) O substantivo coletivo de LIVROS é: 

 

A) Acervo 

B) Código 

C) Livraria 

D) Biblioteca 

 

4) Meu avô contava muitas histórias aos netos. 

     

O predicado da frase acima é: 

 

A) Predicado verbo-nominal 

B) Predicado nominal 

C) Predicado verbal 

D) Nenhuma das alternativas 

 

5) OI GENTE, está na hora de sairmos. 

 

O termo em destaque é um: 

 

A) Vocativo 

B) Aposto 

C) substantivo 

D) Adjetivo 

 

6) A palavra LÂMPADA é acentuada por ser: 

 

A) Proparoxítona terminada em ditongo 

decrescente. 

B) Proparoxítona. 

C) Paroxítona terminada em ditongo crescente. 

D) Oxítona terminada em vogal. 

 

7) Determine, em U=IR, o conjunto solução da 

equação 𝑥2 − 6𝑥 + 5 = 0 : 

 

A) S= {−5, −1} 

B) S={−5, −2} 

C) S= {10, 2} 

D) S={5, 1} 

 

8) Qual o capital que, à taxa de 2,5% ao mês, 

rende juros simples de R$ 1800,00 em 3 anos? 

 

A) R$ 1500,00 

B) R$ 1800,00 

C) R$ 2000,00 

D) R$ 2200,00 

 

9) Separe 25 litros de água em três garrafas, de 

modo que a segunda garrafa tenha o dobro de 

água da primeira e a terceira garrafa tenha a 

terça parte de água da segunda, mais três litros.  

 

Quanto a primeira garrafa receberá de água?  

 

A) 4 litros 

B) 6 litros 

C) 8 litros 

D) 10 litros 

 

10) Em um cursinho pré-vestibular, o número de 

rapazes excede o de moças em 6 unidades. 

Sorteando-se um dos alunos dessa sala sabe-se 

que a probabilidade de que o sorteado seja uma 

moça é de 
2

5
 . Quantos são os rapazes desse 

cursinho? 

 

A) 12 

B) 14 

C) 16 

D) 18 

 

11) De acordo com o artigo 8º da Lei Orgânica 

do município de Jupiá-SC, Compete ao 

Município, privativamente, legislar sobre 

assuntos de interesse local e quanto ao 

Desenvolvimento Econômico. Em relação ao 

Desenvolvimento Econômico o município pode, 

exceto: 

 

A) estabelecer a Política Municipal de 

Desenvolvimento Econômico, buscando a 

redução das desigualdades locais e sociais, com 

a preservação do meio-ambiente;  

B) fomentar a produção agropecuária, industrial 

e prestação de serviços. 

C) promover e incentivar o turismo, como fator 

de desenvolvimento econômico e social;  

D) incentivar a criação de cooperativas e o 

associativismo.  

 

 



 

 

 

12) Analise as sentenças abaixo, considerando o 

artigo 51 da Lei Orgânica do município de 

Jupiá-SC. O processo legislativo municipal 

compreende a elaboração de: 

 

I - emendas à Lei Orgânica do Município;  

II - leis complementares;  

III - leis ordinárias;  

IV - leis delegadas;  

V - medidas provisórias;  

VI - decretos legislativos;  

VII – resoluções. 

VIII – portarias. 

 

Podemos afirmar que: 

 

A) Todas as sentenças estão corretas; 

B) Somente estão corretas as sentenças I, III, 

VII, VIII. 

C) Somente estão corretas as sentenças I, II, III, 

IV, V, VI, VII. 

D) Somente estão corretas as sentença I, V, 

VI,VII,VIII. 

 

13) De acordo com o artigo Art. 116. da Lei 

Orgânica do município de Jupiá-SC , leis de 

iniciativa do Poder Executivo estabelecerão, 

exceto: 

 

A) o plano plurianual;  

B) as diretrizes orçamentárias;  

C) os orçamentos anuais. 

D) os orçamentos semestrais. 

 

14) Analise as alternativas abaixo, considerando 

o Estatuto dos Servidores Públicos do município 

de Jupiá-SC. Em relação a posse é falsa a 

alternativa: 

 

A) A posse em cargo público dependerá de 

prévia inspeção médica oficial, inclusive no caso 

de posse dos agentes políticos. 

B) A posse poderá ser tomada mediante 

procuração específica; 

C) No ato da posse, o servidor apresentará 

declaração de bens e valores que constituem seu 

patrimônio e declaração quanto ao exercício ou 

não de outro cargo, emprego ou função pública; 

D) A posse ocorrerá no prazo de 30 (trinta) dias 

contados da publicação do ato de nomeação; 

 

15) Analise as sentenças abaixo considerando o 

artigo 5º do Estatuto dos Servidores Públicos do 

município de Jupiá-SC. 

 

 

 

 

Serão deferidas aos servidores as seguintes 

gratificações e adicionais: 

 

I - gratificação pelo exercício de função de 

direção chefia e assessoramento;  

II - gratificação natalina;  

III - adicional pela prestação de serviço 

extraordinário;  

IV - adicional noturno;  

V - adicional de férias;  

VI - adicional de periculosidade e de 

insalubridade;  

VII – adicional por tempo de serviço;  

VIII – adicional de aperfeiçoamento 

profissional;  

IX – adicional de titulação. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

A) Todas as sentenças estão Corretas; 

B) Todas as alternativas são Falsas, pois o 

Estatuto dos Servidores não prevê gratificação; 

C) Somente estão corretas as sentenças: 

I,III,IV,V,VI,VII,VIII,IX; 

D) Somente estão corretas as sentenças: I, II, III, 

V, VI, VII, VIII, IV. 

 

16) De acordo com o que está publico no site 

oficial do município, a administração Municipal 

de Jupiá adquiriu três novos implementos 

agrícolas. Foram comprados dois Carretões para 

carga e descarga e um Colhedor de Silagem. Os 

recursos utilizados para o pagamento destes 

equipamentos provem: 

 

A) De recursos próprios; 

B) De recursos por transferência da secretaria 

estadual da agricultura; 

C) De recursos por transferência de emenda 

parlamentar; 

D) De recursos por transferência do ministério 

da agricultura. 

 

17) O Estado de Santa Catarina esteve envolvido 

na Revolução Farroupilha. Esta revolução teve 

como objetivo: 

 

A) Transformar Santa Catarina em uma 

República, separada do restante do país. 

B) Incorporar  Santa Catarina ao estado do Rio 

Grande do Sul. 

C) Incorporar o estado do Paraná ao estado de 

Santa Catarina. 



 

 

 

D) Disputa territorial com o estado do Rio 

Grande do Sul. 

 

18) Em relação ao estado de Santa Catarina, é 

falsa a alternativa: 

 

A) A primeira Constituição de Santa Catarina foi 

adotada em 1891; 

B)  A atual Constituição do Estado, foi adotada 

em 1989; 

C) O Poder Legislativo de Santa Catarina é 

constituído pela Assembléia Legislativa de Santa 

Catarina. Ela possui um total de 38 membros 

eleitos diretamente pelo sistema proporcional 

conforme o desempenho de cada partido nas 

eleições para um mandato de 4 anos. 

D) A maior corte do Poder Judiciário do Estado 

é o Tribunal de Justiça do Estado Santa Catarina, 

composta por 50 juízes diferentes denominados 

desembargadores. 

 

19) Sobre a colonização do Estado de Santa 

Catarina é falsa a alternativa: 

 

A) A primeira colônia europeia em Santa 

Catarina foi instalada em Jaraguá do Sul em 

1829. Eram 523 colonos católicos vindos de 

Bremem, Alemanha.  

B) A colônia de Blumenau, no Vale do Itajaí, foi 

fundada em 1850 por Hermann Blumenau. 

C) O elemento de cultura italiana insere-se no 

contexto populacional catarinense com 

Fundação da colônia Nova Itália (atual São João 

Batista) em 1836, no vale do rio Tijucas, com 

imigrantes da Ilha da Sardenha. 

D) A partir de 1889, novas levas de imigrantes 

poloneses e russos chegavam ao Sul de Santa 

Catarina, nos vales dos rios Urussanga, Tubarão, 

Mãe Luzia e Araranguá. 

 

20) Considerando com o que está publicado no 

site oficial do município, é falsa a alternativa em 

relação ao município de Jupiá-SC: 

 

A) População: 2.158 habitantes (1.866 eleitores) 

(fonte: IBGE / ano 2012); 

B) IDH: 0,719 (fonte: PNUD / 2000); 

C) Data de criação: 19/07/1995; 

D) Data de instalação: 01/01/1996.  

 

Responda as questões 21, 22 e 23 baseado no 

texto a seguir: 

“A vacinação contra febre amarela foi 

retomada na tarde de hoje (29) no município de 

Casimiro de Abreu (RJ), após o 

envio pela Secretaria de Estado 

de Saúde (SES), na segunda-feira (27), de mil 

doses da vacina. Até ontem, 17% da população 

do município ainda não tinha sido imunizada. A 

cidade deve receber nos próximos dias mais 

doses da vacina. De acordo com o secretário de 

Saúde de Casimiro de Abreu, Ibson Júnior, que 

foi à capital para uma reunião na SES, o órgão 

se comprometeu a liberar 3 mil doses para 

imunizar os moradores. A previsão é que as 

vacinas cheguem amanhã (30).  

Casimiro de Abreu, município da Baixada 

Litorânea do Rio de Janeiro, teve cinco casos 

confirmados de febre amarela, incluindo uma 

morte. Como muitos moradores de regiões 

próximas procuraram a vacina, o volume de 

doses enviado ao município foi insuficiente. Por 

questão humanitária, as doses não foram 

negadas. Ao todo, 44.320 pessoas foram 

imunizadas na cidade.” 

Fonte: http://agenciabrasil.ebc.com.br/geral/noticia/2017-

03/municipio-do-rj-com-mais-casos-de-febre-amarela-retoma-

vacinacao 

21) O vírus da febre amarela apresenta dois 

ciclos epidemiológicos de transmissão distintos, 

silvestre e urbano. Os casos registrados no Rio 

de Janeiro são de ciclos silvestres, porém, é 

sabido que o principal vetor da Febre Amarela 

Urbana no Brasil é o mosquito: 

A) Sabethes. 

B) Haemagogus. 

C) Aedes Aegypti. 

D) Callithrix. 

 

22) Segundo o Programa Nacional de 

Imunização (PNI) do Ministério da Saúde, a 

vacina contra Febre Amarela confere proteção 

contra febre amarela para residentes em áreas 

endêmicas e viajantes. Com relação à essa 

vacinação, é incorreto afirmar: 

A) É aplicada a partir de 9 meses de idade, 

embora seja mais imunogênica a partir de um 

ano de idade. Dose de reforço aos 4 anos de 

idade.  



 

 

 

B) Adultos não vacinados na infância 

devem receber duas doses com intervalo de 10 

anos. 

C) A vacina deve ser administrada por via 

intramuscular, no vasto-lateral da coxa esquerda 

em crianças e deltoide esquerdo em adultos. 

D) A conservação deve ser feita entre +2ºC 

e +8ºC. Inativada pela luz solar direta (não pela 

artificial). 

 

23) Nos quadros graves de Febre Amarela, após 

5 a 6 dias de período de incubação, o início dos 

sintomas é abrupto e perdura por 4-5 dias com 

febre alta, acompanhada do sinal de Faget 

(diminuição da pulsação), cefaleia intensa, 

mialgia acentuada, icterícia, epistaxe, dor 

epigástrica e hematêmese e melena. A Icterícia é 

o sinal que denomina a Febre Amarela, e é 

ocasionada por problemas relacionados à qual 

dos órgãos a seguir: 

A) Coração. 

B) Fígado. 

C) Estômago. 

D) Rins. 

 

24) Para esterilização em autoclave, utiliza-se 

como bioindicadores esporos de bacilos 

termófilos Bacillus stearothermophilus em 

meios de cultura e com indicador de pH. Se a 

temperatura de: 

A) 108ºC foi atingida por pelo menos 10 

minutos, os esporos foram destruídos. 

B) 108ºC foi atingida por pelo menos 15 

minutos, os esporos foram destruídos. 

C) 121ºC foi atingida por pelo menos 10 

minutos, os esporos foram destruídos. 

D) 121ºC foi atingida por pelo menos 15 

minutos, os esporos foram destruídos. 

 

25) No ano 2002 é editada a Norma Operacional 

de Assistência à Saúde (NOAS-SUS), cuja 

ênfase maior dessa NOB-02 é dada ao processo 

de: 

 

A) Regionalização do SUS. 

B) Descentralização do SUS. 

C) Universalização do SUS. 

D) Hierarquização do SUS. 

 

26) A pessoa que está 

administrando a insulina deve inspecionar o 

frasco antes de cada uso quanto a sinais de 

aquecimento, congelamento, precipitação ou 

mudança na cor que podem significar 

diminuição da potência. O exame visual deve 

mostrar que as insulinas de ação rápida devem 

estar: 

A) Claras e límpidas. 

B) Uniformemente brancas. 

C) Claras e levemente brancas. 

D) Límpidas e levemente amareladas. 

 

27) Considere a tabela a seguir sobre as 

características das feridas e assinale a alternativa 

que traz a associação correta: 

 

1 Úlceras 

venosas 

X Seu surgimento pode 

ocorrer por dois 

mecanismos: Perda da 

sensibilidade e doença 

vascular. 

2 Úlceras 

diabéticas 

Y Lesão causada por 

agentes térmicos, 

químicos, elétricos ou 

radioativos que agem 

no tecido de 

revestimento do corpo 

humano. 

3 Queimaduras  Z Úlceras resultantes da 

hipertensão venosa 

crônica, que produz a 

estase venosa e 

edema. Localiza-se 

perto do maléolo 

medial, evolui 

lentamente, 

normalmente não é 

profunda, a perna é 

hiperpigmentada e 

com edema. 

 

A) 1 – Z; 2 – Y; 3 – X. 

B) 1 – Z; 2 – X; 3 – Y. 

C) 1 – Y; 2 – X; 3 – Z. 

D) 1 – Y; 2 – Z; 3 – X. 

 



 

 

 

28) Em vítimas adultas de Parada 

Cardiorrespiratória (PCR), o correto é que os 

socorristas apliquem compressões torácicas a 

uma frequência de: 

A) 80 compressões por minuto. 

B) 80 a 100 compressões por minuto. 

C) 100 compressões por minuto. 

D) 100 a 120 compressões por minuto. 

 

29) Após uma crise convulsiva, o clínico 

prescreveu 5 ampolas de Fenitoína (cada ampola 

possui 5 ml) em 95 ml de SG5%. Prescreveu que 

a solução deve ser infundida em 30 minutos. O 

gotejamento dessa solução será de: 

A) 60 gotas por minuto. 

B) 80 gotas por minuto. 

C) 100 gotas por minuto. 

D) 120 gotas por minuto. 

 

30) Se um paciente está recebendo um Soro de 

Ringer Lactato a 3 horas, com uma infusão de 

10 gotas por minuto, quanto dessa solução foi 

infundida neste paciente? 

A) 45 ml. 

B) 60 ml. 

C) 90 ml. 

D) 135 ml. 

 

31) Segundo o calendário vacinal para 2017, 

homens convivendo com HIV/Aids entre 9 e 26 

anos passam a receber também a vacina contra 

HPV. O esquema vacinal para esse grupo 

especial de pacientes deverá ser realizado da 

seguinte forma: 

 

A) Em duas doses, com intervalo de 0 e 6 

meses. 

B) Em duas doses, com intervalo de 0 e 2 

meses. 

C) Em três doses, com intervalo de 0, 3 e 6 

meses. 

D) Em três doses, com intervalo de 0, 2 e 6 

meses. 

 

32) O ____________ agrega um 

conjunto de impressos nos quais 

são registradas todas as informações relativas ao 

paciente, como histórico da doença, 

antecedentes pessoais e familiares, exame físico, 

diagnóstico, evolução clínica, descrição de 

cirurgia, ficha de anestesia, prescrição médica e 

de enfermagem, exames complementares de 

diagnóstico, formulários e gráficos. É direito do 

paciente ter suas informações adequadamente 

registradas, como também acesso - seu ou de seu 

responsável legal - às mesmas, sempre que 

necessário. 

Completa corretamente a lacuna do texto a 

alternativa: 

A) Receituário. 

B) Prontuário. 

C) Livro de registros. 

D) Impresso de enfermagem. 

 

33) Os artigos utilizados nos serviços de saúde 

são classificados em três categorias, propostas 

pela primeira vez por Spaulding, conforme o 

grau de risco de provocar infecção nos 

pacientes. Com relação a essa classificação, 

considere a tabela a seguir e assinale a 

alternativa que associa corretamente os itens da 

tabela: 

1 Artigos 

críticos 

X Artigos como 

comadre, papagaio, 

 termômetros. 

2 Artigos 

semicríticos 

Y Instrumental 

cirúrgico, agulhas, 

cateteres 

intravasculares e 

dispositivos a eles 

conectados,  

como equipos de 

solução e 

torneirinhas. 

3 Artigos não 

críticos 

Z Equipamentos de 

anestesia e 

endoscópios 

 

 

A) 1 – Y; 2 – Z; 3 – X. 

B) 1 – Y; 2 – X; 3 – Z. 



 

 

 

C) 1 – Z; 2 – Y; 3 – X. 

D) 1 – Z; 2 – X; 3 – Y. 

 

34) As luvas esterilizadas, denominadas luvas 

cirúrgicas, são indicadas para a realização de 

procedimentos invasivos ou manipulação de 

material estéril, impedindo a deposição de 

microrganismos no local. Assinale a alternativa 

que indique um procedimento de enfermagem 

em que utilizamos luvas esterilizadas: 

A) Punção venosa. 

B) Troca de bolsa de colostomia. 

C) Aspiração de traqueostomia. 

D) Lavagem gástrica. 

 

35) Na maioria das vezes, a pessoa hospitalizada 

tem seus mecanismos de defesa comprometidos 

pela própria doença, tornando-se mais suscetível 

às infecções. Além disso, a infecção hospitalar 

pode ser predisposta por fatores. Com relação a 

esses fatores, responda verdadeiro (V) ou falso 

(F) e assinale a alternativa que traz a sequência 

correta: 

(__) Idade – as crianças são mais suscetíveis às 

infecções porque apresentam maior incidência 

de doenças básicas que acabam debilitando e 

afetando seu sistema imunológico, e pelas 

alterações de estrutura e funcionamento do 

organismo. 

(__) Movimentação - a imobilidade no leito, 

causada por distúrbios neurológicos ou 

fraqueza, torna o paciente mais suscetível às 

infecções. Nessas condições, apresenta maiores 

chances de desenvolver úlceras de pressão, que 

causam ruptura na pele e facilitam a penetração 

de microrganismos. 

(__) Estado de nutrição - a carência de 

proteínas e de outros nutrientes prejudica a 

formação e renovação das células do nosso 

corpo, causando diminuição da resistência e 

retardamento do processo de cicatrização de 

feridas. 

A) V – V – F. 

B) V – F – F. 

C) F – V – V. 

D) F – F – V. 

 

36) Para evitar que o paciente perceba e exerça o 

controle voluntário sobre a respiração, o controle 

da frequência respiratória deve ser realizado 

normalmente em seguida do controle da: 

A) Frequência cardíaca. 

B) Frequência glicêmica. 

C) Temperatura. 

D) Pressão arterial. 

 

37) “É assegurar ações e serviços de todos os 

níveis de acordo com a complexidade que cada 

caso requeira, more o cidadão onde morar, sem 

privilégios e sem barreiras. Todo cidadão é igual 

perante o Sistema Único de Saúde - SUS e será 

atendido conforme suas necessidades até o 

limite do que o sistema puder oferecer para 

todos.” 

Entendendo os princípios do SUS, o texto traz a 

definição para qual deles? 

A) Universalidade. 

B) Integralidade. 

C) Equidade. 

D) Hierarquização. 

 

38) Através da ________, são obtidas as 

informações para conhecer e acompanhar, a todo 

momento, o estado de saúde da comunidade e 

para desencadear, oportunamente, as medidas 

dirigidas à prevenção e ao controle das doenças 

e agravos à saúde. 

Completa corretamente a lacuna do texto a 

alternativa: 

A) Vigilância sanitária. 

B) Vigilância epidemiológica. 

C) Vigilância em saúde. 

D) Farmacovigilância. 

 

39) Segundo o Ministério da Saúde, Hipertensão 

Arterial é definida como: 

A) Pressão arterial sistólica maior ou igual 

a 120 mmHg e uma pressão arterial diastólica 

maior ou igual a 80 mmHg, em indivíduos que 



 

 

 

não estão fazendo uso de medicação anti-

hipertensiva. 

B) Pressão arterial sistólica maior ou igual 

a 130 mmHg e uma pressão arterial diastólica 

maior ou igual a 90 mmHg, em indivíduos que 

não estão fazendo uso de medicação anti-

hipertensiva. 

C) Pressão arterial sistólica maior ou igual 

a 140 mmHg e uma pressão arterial diastólica 

maior ou igual a 80 mmHg, em indivíduos que 

não estão fazendo uso de medicação anti-

hipertensiva. 

D) Pressão arterial sistólica maior ou igual 

a 140 mmHg e uma pressão arterial diastólica 

maior ou igual a 90 mmHg, em indivíduos que 

não estão fazendo uso de medicação anti-

hipertensiva. 

 

40) Os agentes anti-hipertensivos exercem sua 

ação terapêutica através de distintos mecanismos 

que interferem na fisiopatologia da hipertensão 

arterial. Assinale a alternativa que indique 

apenas agentes anti-hipertensivos que atuam 

como diuréticos: 

A) Captopril, Enalapril, Propanolol. 

B) Atenolol, Metildopa, Losartana. 

C) Furosemida, Hidroclorotiazida, 

Espirolactona. 

D) Valsartana, Verapamil, Diltiazen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


